



以“和平蓝”为底色，铸就“平安盾牌”

和平桥派出所候选全国枫桥式公安派出所

位于南通市主城区的和平桥派出所，与共和国同龄。栉风沐雨七十年，它以亮丽的“和平蓝”为底色，铸就了和谐平安的“金色盾牌”。11月7日，公安部发布《关于对全国首批拟命名“枫桥式公安派出所”候选对象名单予以公示的公告》，和平桥派出所榜上有名。近日，记者走进和平桥派出所，近距离了解它的先进经验和做法。

严君臣



民警跟居民讨论社区治安问题 派出所供图

刑事发案连续十年下降

位于市中心的南大街商圈，是南通市区最繁华的商业街区。这里聚集了16家大型商业综合体，6000余户店铺，日均客流量有两万余人，节假日期间更是高达6万人以上。如何保证商圈能安全平稳地运转？和平桥派出所探索出“协作凝聚力+科技战斗力”长效管理机制，给出了打造平安商圈的“最优解”。

近年来，派出所联手辖区城管、市场监管等职能部门，以及辖区内多家商圈物业，组成了“3+N”商圈综合巡查队伍，确保商圈安全事故“零发生”，97%的纠纷、求助类警情都在商圈内解决。此外，和平桥派出所还在全市率先推广电瓶车物流网防盗系统。在派出所内部，“智慧和平安”工作平台也为侦查破案服务提供了更为精确及时的信息。近五年来，扒窃以及盗窃电瓶车案件发案率同比下降40.2%，破案率同比上升17.9%。借力网格化社会治理创新，和平

桥派出所还开展了“无案社区”“警民守望”创建活动，培植“钟楼义警”“濠滨卫士”等一批平安社会组织。据统计，辖区内刑事发案连续10年下降，70%以上的网格实现“零发案”。通过建立与街道司法所、辖区律师事务所“三所合一”矛盾纠纷调处机制，激活平安社区“微细胞”，调处成功率达98.5%。

五位一体机制创建“和平蓝”

2018年，和平桥派出所接到了一起特殊的警情。来报警的是50多岁的妇女王某（化姓），抱着一个9个月大的婴儿，称自己没有能力抚养这个外孙女，希望孩子的父亲李某（化姓）和爷爷奶奶能承担抚养责任。原来，这名女婴是王某的女儿未婚先孕生下，但因为家庭阻力最终分手，李某如今已经另娶他人。

如今王某独自在扬州打工带带孩子，但王某有精神疾病，抚养孩

子实在力不从心。她多次前去找孩子的爷爷奶奶，却屡屡碰壁。无奈之下，王某来到和平桥派出所报警求助。社区民警张伟告诉记者，他们一方面对王某进行安抚，帮其解决住宿吃饭问题；另一方面，他们晓之以理动之以情，李某一家考虑到孩子的教育环境，最后同意将孩子留下，这起纠纷得以圆满落幕。

像这样温情而暖心的案例，在和平桥派出所还有很多。2003年，和平桥派出所在全国首创“驻医警务室”，医患纠纷从高峰时期的年均超百起，降到了近五年的年均30起左右，相关做法被省委政法委誉为处置医患纠纷的“和平桥解法”；携手教育部门，开展“开学第一课”“送法进课堂”“警营开放日”等活动，为平安校园建设保驾护航……记者了解到，和平桥派出所深入推进和谐民族关系以及平安商圈、平安医院、平安校园、平安社区五位一体的“和平蓝”创建活动，从源头上化解矛盾纠纷，着力推进建设枫桥式公安派出所。

发布

南通亮出生态河道建设“成绩单”

近年来，南通通过全面组织实施生态河湖行动，描绘出了一幅青山绿水的美丽画卷。11月15日下午，蓝海扬帆“清水绿岸 水美家园”媒体见面会暨生态河道建设成果展示会在启东举行。

“天气好的时候，我们每天都要来散步。”15日下午，80岁的陆奶奶和老伴徜徉在头兴港码头附近。她告诉现代快报记者，以前河道里经常漂浮着废弃垃圾，这两年政府下力气整治，不但河水变清澈了，空气也变清新了，整个环境都变“敞亮”了。

“旧貌换新颜”的兴头港河，是启东近年来河道综合整治成就

的一个缩影。从2017年起，启东全面推行“河长制”，相继启动“三清一取缔”工程、“666清水行动”，扎实开展“三乱两违”整治。今年，启东全市拟建成生态河道示范村不少于25个、建设生态河道200条。

记者了解到，2018年4月，南通市政府制定出台了《南通市生态河湖行动计划（2018—2020）》，全面组织实施生态河湖行动。通过近两年的努力，目前南通全市共打造8条市级、19条县级、189条镇级、1507条村级生态河道。

陈莹 严君臣

港闸警方破获系列网络刷单诈骗案

11月20日，现代快报记者从南通港闸公安分局获悉，经过3个多月的缜密侦查，该分局破获了一个系列网络刷单诈骗案件，先后从重庆、河北等地抓获犯罪嫌疑人4名。经审查，该团伙在全国各地作案20余起，涉案金额高达40余万元。该案是公安部“云剑”行动以来，南通港闸警方破获的又一起重大通讯网络诈骗案。

今年8月份，家住港闸的白女士在网上发布兼职消息后不久，就有人联系她，称可以兼职刷单拿返利，并许以每单返利23元，

不需要自己付款等诱人的条件。白女士完成刷单任务后扫码收款，却付出去18990元。客服解释说，是白女士自己操作失误才导致付款成功的，并且发来一张退款二维码，然而这所谓的“退款”却是“付款”的二维码。心急的白某陆续被骗取50532元，才发觉上当，报警求助。

接警后，港闸警方迅速成立专案组进行侦查。随后，4名嫌疑人康某、周某、敖某、张某分别在重庆和河北被警方抓捕归案。

严君臣 唐建张 张胜新杰

世象

捡来注射器和药水，给路遇幼童“打针”

日前，在南通启东市某小区发生了惊险一幕，一男子将在小区内独自玩耍的4岁幼童骗至附近草坪，随后用其捡到的废弃针管和针头，吸入其捡拾的玻璃药水瓶内的不明液体，注射进幼童臀部，被害人反抗哭泣后男子驾驶电动车逃离现场。11月11日，启东市人民检察院以涉嫌寻衅滋事罪依法对犯罪嫌疑人王某批准逮捕。

8月20日下午，家住启东市的袁先生下班回家，发现自己年仅4岁的女儿袁某情绪低落惶恐，仿佛受了惊吓，询问母亲才得

知女儿下午在小区独自玩耍时竟被一陌生男子“扎针”。袁先生大惊之下立即报警，犯罪嫌疑人王某于当日落网。万幸的是，经检查袁某身体未发现异常。经相关部门鉴定，未在犯罪嫌疑人使用的针管针头以及玻璃瓶内残留液体中检测出有毒有害物质，袁先生这才暂时放下心来。

8月21日，王某被公安机关以涉嫌寻衅滋事罪刑事拘留。经鉴定，王某系轻度精神发育迟滞，冲动控制障碍，在本案中具有有限刑事责任能力，具有受审能力。

严君臣 郭雯洁

“接轨”上海进行垃圾分类 崇川区试点“撤桶并点”

11月20日，南通市崇川区垃圾分类试点启动仪式在益兴名流府举行。现代快报记者了解到，南通市城管部门在综合分析小区规模、居民情况等因素后，选取益兴名流府作为试点，借鉴上海垃圾分类模式，将该小区确定为南通市首个“撤桶并点”垃圾分类试点小区。

花宇文/摄



居民正在分类投放垃圾

撤桶并点，就是将原先散落在小区内每幢楼下的垃圾桶撤走，在小区内适合的区域设置分类垃圾桶，实现分类垃圾桶精准投放，集中管理。现代快报记者在小区内看到，垃圾分类设施和引导牌已经安装完成。蓝色、灰色和红色的垃圾桶上分别印有“可回收物”“其他垃圾”“有害垃圾”字样。垃圾桶上方还贴心地配上了可丢入该垃圾桶的垃圾图样，方便居民在投放垃圾时做好垃圾分类工作。

“这个小区一共有18幢楼，331户

住户。原先小区里共有40多个垃圾桶，分散在各地。撤桶并点后，现小区里设置了9个垃圾集中投放点。每个点都将安排志愿者，引导居民正确分类投放垃圾。”崇川区文峰街道广南社区党委书记朱雪梅介绍道，在此之前，社区已进行了多次集中宣传，让垃圾分类观念深入人心。

“我们学习上海‘撤桶并点’的垃圾分类处置模式，以益兴名流府小区为试点，力争将其打造成垃圾分类示范小区。”南通市城管局垃圾分类管理处处长施麒华表示，2016年

起，南通在全市范围内推进实施生活垃圾分类试点，在省内提出了“3+5+X”的垃圾分类方式。截至目前，南通全市已有1157个小区，1285个单位开展了垃圾分类工作。南通市区生活垃圾分类覆盖率达71.24%。下一步，南通市城管局将不断总结垃圾分类投放处置经验，打造成可复制可推广的“样板”，并推动建立全市城乡生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理体系，让垃圾这个放错地方的资源真正能重新利用起来。

轻信“网络荐股”，68人被骗600多万

近日，经南通市崇川区人民检察院提起公诉，一起网络荐股诈骗案件一审判决，被告人李小英（化名）犯诈骗罪被判处有期徒刑十一年，其余十余名被告人，部分被判处三年至六年有期徒刑，部分判处缓刑。

今年30岁的江西人李小英（化名）2016年在广东开了一家分公司，专门帮客户推荐股票。2018年5月，李小英想了个稳赚不赔的法子，即通过直播间直播老师荐股，引导客户进入虚假平

台炒股，赚取客户亏损钱款。之后，她开始大量购买投资人资料、手机电话卡，并通过他人获得直播间代理权，找人做假的软件平台，还招募了多名新员工，开始实施诈骗。据司法机关查明，2018年7月至11月，李小英与其先后招募的廖某、吴某某等人，骗取全国各地68名被害人钱款共计人民币六百多万元。今年2月，李小英网络荐股诈骗案件移送南通市崇川区院审查起诉。近日，该案一审判决。严君臣 葛明亮 姜依菲